



मित्र वही जो आवश्यकता के समय काम आता है।

A Friend in need is a friend in deed. आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

दैनिक विश्व परिवार

● अंक : 173 ● वर्ष : 12 ● रायपुर, शनिवार 28 दिसम्बर 2024 ● पृष्ठ : 08 ● मूल्य : 3 रूपए ● संस्थापक : कीर्तिशेष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

संक्षिप्त समाचार

राज्यपाल रमेन डेका के सभी पूर्व निर्धारित कार्यक्रम स्थगित

रायपुर (विश्व परिवार)। राज्यपाल श्री रमेन डेका द्वारा पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह के निधन पर राष्ट्रीय शोक की अवधि में अपने सभी पूर्व निर्धारित कार्यक्रम स्थगित कर दिये गये हैं।

ईडी ने ऑक्टोफोल्ड के 800 करोड़ रुपए के घोटाले का किया पर्दाफाश

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने फोरिक्स ट्रेडिंग प्लेटफॉर्म ऑक्टोफोल्ड के 800 करोड़ रुपए के घोटाले का पर्दाफाश किया है, जिसमें एक जटिल योजना का खुलासा हुआ है जिसने ऑपरेशन के केवल नौ महीनों में भारतीय निवेशकों को धोखा दिया था।

बांग्लादेश में क्रिसमस की रात 17 घंटों का आग के हवाले

ढाका (आरएनएस)। बांग्लादेश में अत्यंत खतरापूर्ण सुरक्षा नहीं है। पहले यहां हिंदुओं के साथ अत्याचार हुआ। अब ईसाइयों के साथ उत्पीड़न की खबरें सामने आ रही हैं। बंजरबन जिले में अज्ञात बदमाशों ने क्रिसमस की रात को त्रिपुरा समुदाय के 17 घरों को आग के हवाले कर दिया। एक रिपोर्ट के अनुसार, यह घटना उस समय हुई जब वे सभी क्रिसमस के त्योहार में भाग लेने के लिए दूसरे गांव गए थे। उनके गांव में कोई चर्च नहीं था।

डॉ. मनमोहन सिंह का अंतिम संस्कार आज

डॉ. मनमोहन सिंह के पार्थिव शरीर को आज कांग्रेस मुख्यालय लाया जाएगा, 7 दिन का राजकीय शोक घोषित



प्रधानमंत्री मोदी सहित दिग्गज नेताओं ने किए अंतिम दर्शन

नई दिल्ली (आरएनएस)। देश के पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह का अंतिम संस्कार कल (28 दिसंबर) को सुबह 10 बजे किया जाएगा। डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर भारत सरकार ने 7 दिनों के राजकीय शोक की घोषणा की है। इस दौरान पूरे भारत में राष्ट्रीय ध्वज आधा झुका कर दिया जाएगा। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृहमंत्री अमित शाह, जेपी नड्डा, कांग्रेस नेता सोनिया गांधी सहित कई दिग्गजों ने उनके पार्थिव शरीर के अंतिम दर्शन किए। मनमोहन सिंह का अंतिम संस्कार कल (28 दिसंबर) को सुबह 10 बजे किया जाएगा।



जवानों की तैनाती की गई है। पत्र में गृह मंत्रालय की ओर से कहा गया कि भारत सरकार अत्यंत दुःख के साथ डॉ. मनमोहन सिंह के 26 दिसंबर को एम्स अस्पताल, नई दिल्ली में निधन हो गया। दिवंगत गणमान्य व्यक्ति के सम्मान में 26 दिसंबर 2024 से 1 जनवरी 2025 तक सरकार 7 दिनों के राजकीय शोक की घोषणा करती है। इस दौरान पूरे भारत में राष्ट्रीय ध्वज आधा झुका रहेगा और राजकीय शोक की अवधि के दौरान कोई आधिकारिक मनोरंजन कार्यक्रम नहीं होगा। यह भी निर्णय लिया गया है कि स्वर्गीय डॉ. मनमोहन सिंह का राजकीय सम्मान के साथ अंतिम संस्कार किया जाएगा। विदेशों में स्थित सभी भारतीय मिशनों और उच्चायोगों में भी अंतिम संस्कार के दिन राष्ट्रीय ध्वज आधा झुका रहेगा। बता दें कि देश के पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह का गुरुवार को 92 साल की उम्र में यहाँ एम्स में निधन हो गया। तबीयत बिगड़ने के बाद गुरुवार शाम को अस्पताल में भर्ती कराया गया था।

इससे पहले उम्र से संबंधित बीमारियों के लिए उनका उपचार चल रहा था और घर पर वह अचानक बेहोश हो गए थे। उन्होंने गुरुवार रात 9.51 बजे अंतिम सांस ली। मनमोहन सिंह साल 2004 से 2014 तक दो बार प्रधानमंत्री रहे थे। उनकी गिनती देश के बड़े अर्थशास्त्रियों में होती थी।

शुक्रवार को उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृहमंत्री अमित शाह, जेपी नड्डा, कांग्रेस नेता सोनिया गांधी सहित कई दिग्गजों ने उनके पार्थिव शरीर के अंतिम दर्शन किए। मनमोहन सिंह का अंतिम संस्कार कल (28 दिसंबर) को सुबह 10 बजे किया जाएगा।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पूर्व पीएम मनमोहन सिंह को श्रद्धांजलि देते हुए कहा कि 'डॉ. मनमोहन सिंह की विनम्रता, सौम्यता और बौद्धिकता उनकी पहचान बनीं। दुनिया के प्रतिष्ठित संस्थानों से शिक्षा लेने और सरकार के शीर्ष पदों पर रहने के बाद भी उनका व्यक्तित्व बेहद सरल था। वे सभी के लिए सहज उपलब्ध रहे। जब मैं सीएम था, तब उनके साथ राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय मुद्दों पर खुले मन से चर्चा होती थी। भरे दिली आने पर उनसे बात और मुलाक़ात होती थी।'

1991 में पेश बजट मील का पत्थर था, डॉ. सिंह ने भारतीय अर्थव्यवस्था को बनाया उदार : वित्त मंत्री सीतारमण

नई दिल्ली (आरएनएस)। शीर्ष राजनीतिक नेताओं और उद्योगपतियों ने पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर शोक व्यक्त करते हुए कहा कि उनके नेतृत्व, विनम्रता और समर्पण को हमेशा याद किया जाएगा। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा कि डॉ. मनमोहन सिंह एक दूरदर्शी नेता थे और उन्होंने आरबीआई के गवर्नर और भारत के वित्त मंत्री के रूप में देश के बड़े कार्यभार संभाले। वित्त मंत्री सीतारमण ने एक्स सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर पोस्ट किया, 1991 में पेश बजट मील का पत्थर था, जिसने भारतीय अर्थव्यवस्था को उदार बनाया। वे सभी के द्वारा सम्मानित, मृदुभाषी और सौम्य थे। उनके परिवार और दोस्तों के प्रति संवेदना।

पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर छ्तीसगढ़ में 7 दिन का राजकीय शोक घोषित

रायपुर (आरएनएस)। भारत के पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के निधन के बाद छ्तीसगढ़ सरकार ने 7 दिन का राजकीय शोक घोषित किया है। यह शोक 26 दिसंबर से लेकर 1 जनवरी तक प्रभावी रहेगा। इस दौरान राज्य में कोई भी सांस्कृतिक या मनोरंजन कार्यक्रम आयोजित नहीं किया जाएगा। राज्य सरकार की ओर से सभी कलेक्टरों को आदेश जारी किया गया है कि समस्त सरकारी भवनों और उन स्थानों पर जहाँ राष्ट्रीय ध्वज नियमित रूप से फहराया जाता है, वहां ध्वज आधे झुके रहेंगे। इसके साथ ही मुख्यमंत्री विष्णु देव साय, उपमुख्यमंत्री अरुण साव और मंत्री ओपी चौधरी के सभी निर्धारित दौरे भी रद्द कर दिए गए हैं।

मुख्यमंत्री साय ने गहरी शोक संवेदना व्यक्त की : मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर गहरी शोक संवेदना व्यक्त की है। उन्होंने कहा कि डॉ. मनमोहन सिंह का निधन देश और दुनिया के लिए एक अपूरणीय क्षति है। वे एक प्रख्यात अर्थशास्त्री थे और उनके योगदान को देश हमेशा याद रखेगा। मुख्यमंत्री ने बताया कि डॉ. मनमोहन सिंह ने देश के वित्त मंत्री, रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया के गवर्नर और योजना आयोग के प्रमुख जैसे महत्वपूर्ण पदों पर रहते हुए भारतीय अर्थव्यवस्था को नई दिशा दी।

नगरीय प्रशासन विभाग में 51 अभियंताओं सहित 183 अधिकारियों और कर्मचारियों के तबादले



पदोन्नति के बाद मुख्य नगर पालिका अधिकारी बने 36 अधिकारियों की नवीन पदस्थापना

रायपुर (विश्व परिवार)। राज्य शासन के नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग ने 183 अधिकारियों-कर्मचारियों के स्थानांतरण आदेश जारी किए हैं। इनमें 36 पदोन्नत अधिकारी भी शामिल हैं। स्थानांतरित अधिकारियों-कर्मचारियों में मुख्य नगर पालिका अधिकारियों, सहायक संचालकों और अभियंताओं से लेकर राजस्व अधिकारी, निगम सचिव, राजस्व निरीक्षक, सहायक राजस्व निरीक्षक, सहायक राजस्व उप निरीक्षक, स्वास्थ्य निरीक्षक, सहायक लेखाधिकारी, लेखापाल, समयपाल, सहायक ग्रेड-1, सहायक ग्रेड-2, सहायक

रायपुर और बिलासपुर के डीआरएम बदले गए

रायपुर (आरएनएस)। भारतीय रेलवे में बड़े स्तर पर प्रशासनिक फेरबदल किया गया है। रेलवे बोर्ड ने देशभर के 23 मंडल रेल प्रबंधकों (डीआरएम) का तबादला कर दिया है। इस फेरबदल में रायपुर और बिलासपुर मंडल के डीआरएम भी बदले गए हैं। जारी आदेश के अनुसार, बिलासपुर मंडल में राजमल खोईवाल को नया डीआरएम नियुक्त किया गया है। वे उत्तर पश्चिम रेलवे में एनएफएचए-आई आर एसएसई अधिकारी के रूप में कार्यरत थे और अब प्रवीण पांडे की जगह लेंगे। वहीं, रायपुर मंडल में कोर्गती संबसीवा राव को डीआरएम बनाया गया है। वे दक्षिण मध्य रेलवे में एसएजी-आईआरटीएस अधिकारी के तौर पर सेवाएं दे चुके हैं और अब संजीव कुमार (आईआरएसई) का स्थान लेंगे।

स्वदेशी मेला का सादगीपूर्ण ढंग से हुआ शुभारंभ, नहीं हुआ कोई रंगारंग कार्यक्रम मेला स्थल में देश के पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह जी को दी गई भावभीनी श्रद्धांजलि



रायपुर (विश्व परिवार)। राजधानी रायपुर के साईंस कॉलेज मैदान में प्रतिवर्ष होने वाले 8 दिवसीय भव्य स्वदेशी मेले का आज सादगीपूर्ण तरीके से वैदिक मंत्रोच्चार के साथ शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर मेला स्थल में आयोजक संस्था स्वदेशी जागरण फाउंडेशन की ईकाई स्वदेशी विकास विषय केंद्र से जुड़े सभी कार्यकर्ताओं, मेला समिति के पदाधिकारियों ने पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर शोक व्यक्त करते हुए उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की।

गौरतलब है कि स्वदेशी मेला का भव्य और रंगारंग शुभारंभ प्रदेश के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय, जल संसाधन मंत्री केदार कश्यप, पूर्व मंत्री एवं विधायक राजेश मृगत, स्वदेशी जागरण मंच के क्षेत्रीय संयोजक सुधीर दाते के बतौर आतिथ्य में सुनिश्चित था। परंतु पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पश्चात हुए राष्ट्रीय शोक के चलते मंच और रंगारंग कार्यक्रम स्थगित कर दिए गए। सादगीपूर्ण ढंग से मिला आयोजन का निर्णय लिया गया। स्वदेशी मेला के संयोजक प्रवीण मैशरी, स्वागत समिति के अध्यक्ष सुनील अग्रवाल स्वागत समिति के सचिव रविन्द्र सिंह, मेला सह संयोजक अमरजीत सिंह छबड़ा व मनीषा सिंह ने जारी विज्ञापित मंच कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह का गुजरना संपूर्ण राष्ट्र के लिए अपूरणीय क्षति है। स्वावलंबी भारत बनाने की दिशा में यानी स्वदेशी के क्षेत्र में भी उनका महत्वपूर्ण योगदान था। उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित करने के लिए मेला स्थल पर आंध्र संस्था भजन संस्था का आयोजन किया गया। इसी सादगीपूर्ण ढंग से मेला के प्रथम दिवस की शुरुआत हुई।

स्वदेशी मेला में आज होगी व्यंजन प्रतियोगिता : साईंस कॉलेज मैदान में आयोजित स्वदेशी मेला के दूसरे दिवस 28 दिसंबर को व्यंजन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है। जिसका समय दोपहर 2 से 3 बजे तक होगा। दोपहर 3 बजे कुटुंब प्रबोधन पर व्याख्यात्मक भी आयोजित है।

दिल्ली से तय होंगे माजपा जिला अध्यक्ष, संगठन ने मेजा नामों का पैन्ल, आलाकमान करेगा अंतिम फैसला



रायपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर के कुशाभाऊ ठाकरे परिसर में बीजेपी संगठन चुनाव की समीक्षा बैठक संपन्न हुई। बैठक में संगठन चुनाव की आगामी प्रक्रिया पर चर्चा हो रही है। जहाँ भाजपा प्रदेश प्रभारी नितिन नबीन, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री अजय जामवाल, प्रदेश अध्यक्ष किरण सिंहदेव, चुनाव अधिकारी और पंचवेक्षक मौजूद हैं। मिली जानकारी के मुताबिक सभी 33 जिलों से आए नामों में से 3 नामों का पैन्ल तैयार कर दिल्ली भेजा जाएगा। जिला अध्यक्षों की नियुक्ति भी दिल्ली से तय होगी। जिला अध्यक्षों की नियुक्ति में जातिगत समीकरण से मुहलियाओं की हिस्सेदारी रहने वाली है। भाजपा ने जिला अध्यक्षों

सीएमडी डॉ. प्रेम सागर मिश्रा ने मुख्य सचिव, पीसीसीएफ एवं सीईसीबी चेयरमैन से की भेंट



जा रहा है। पार्टी का उद्देश्य है कि संगठन चुनाव में किसी भी प्रकार का विवाद न हो और सभी वर्गों को संतुलित प्रतिनिधित्व मिले। मिली जानकारी मुताबिक रायपुर शहर अध्यक्ष पद के लिए कई नामों पर चर्चा हो रही है। इनमें महाराष्ट्र की नियुक्ति प्रक्रिया में जातिगत समीकरण और सभी वर्गों के प्रतिनिधित्व को प्राथमिकता दी है। पार्टी का मुख्य उद्देश्य है कि संगठनात्मक चुनावों में किसी भी प्रकार का विवाद न हो और सभी वर्गों का संतुलित प्रतिनिधित्व सुनिश्चित किया जाए। इस बैठक में प्रदेश भर से जिला अध्यक्षों के चयन के लिए तीन-तीन नामों का पैन्ल तैयार किया गया। इन नामों पर अंतिम निर्णय दिल्ली में 29 या 30 दिसंबर को होने वाली बैठक में लिया जाएगा। संभावना है कि तब तक जिला अध्यक्षों की घोषणा होगी। भाजपा द्वारा जिला अध्यक्षों की नियुक्ति में जातिगत समीकरण और सभी वर्गों के प्रतिनिधित्व का विशेष ध्यान रखा

प्रदेश के 9 और स्वास्थ्य संस्थाओं को मिला राष्ट्रीय गुणवत्ता आश्वासन मानक प्रमाण

स्वास्थ्य मंत्री ने उत्कृष्टता प्रमाण पत्र हासिल करने वाले अस्पतालों के डॉक्टरों और अन्य मेडिकल स्टॉफ को दी बधाई



रायपुर (विश्व परिवार)। केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय ने उत्कृष्ट स्वास्थ्य सेवा और मरीजों को बेहतर इलाज उपलब्ध कराने वाले राज्य के नौ स्वास्थ्य केंद्रों को राष्ट्रीय गुणवत्ता आश्वासन मानक (NQAS - National Quality Assurance Standard) प्रमाण-पत्र प्रदान किया है। इनमें जांजगीर चांपा, सूरजपुर, महासमुंद, दुर्ग व बिलासपुर के स्वास्थ्य केंद्र शामिल हैं। केंद्र सरकार ने राष्ट्रीय गुणवत्ता आश्वासन मानकों पर खरे उतरने वाले स्वास्थ्य केंद्रों को एनक्यूएस प्रमाण-पत्र से सम्मानित किया है। स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल ने उत्कृष्टता प्रमाण-पत्र हासिल करने वाले इन सभी अस्पतालों के डॉक्टरों और अन्य मेडिकल स्टॉफ को बधाई देते हुए कहा कि मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ में स्वास्थ्य सुविधाओं के विस्तार का कार्य निरन्तर जारी है। उन्होंने भरोसा जताया कि वे अस्पताल आगे भी अपनी उत्कृष्टता बरकरार रखते हुए मरीजों की सेवा करेंगे और प्रदेश के दूसरे अस्पतालों के लिए नए प्रतिमान स्थापित करेंगे। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय की टीम ने इस साल

दसवीं बारहवीं सत्र 2023 -24 में कम अंक आने वाले विद्यालय प्राचार्यों का समीक्षा बैठक हुई



सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) - आज शासकीय बालक उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सूरजपुर के सभाकक्ष में विकासखंड सूरजपुर के सभी संकुल केंद्र समन्वयक एवं 10वीं और 12वीं में सत्र 2023 -24 में औसत से कम प्रदर्शन करने वाले विद्यालय के प्राचार्यों की समीक्षा बैठक सूरजपुर एसडीएम शिवानी जायसवाल, जिला शिक्षा अधिकारी राम ललित पटेल, जिला मिशन समन्वयक शशिकांत सिंह, सहायक संचालक रविंद्र सिंह देव, विकासखंड शिक्षा अधिकारी सुनील कुमार पोते, विकासखंड

संकुल के स्थिति के बारे में जानकारी जानकारी प्राप्त कर उसमें अपेक्षित तीव्र सुधार हेतु कहा गया। बैठक में एसडीएम शिवानी जायसवाल भी उपस्थित रही और संबंधित विद्यालय के प्राचार्यों से उनके विद्यालय के रिजल्ट की समीक्षा करने के पश्चात संबंधित प्राचार्यों और संकुल समन्वयक को योजना बनाकर परीक्षा परिणाम में सुधार करने हेतु निर्देशित किया गया साथ ही जाति प्रमाण पत्र बनवाने में जो भी दिक्कतें आ रही हैं उन दिक्कतों का समाधान उनके द्वारा बताया गया और उन्हें दूर करने का आश्वासन दिया गया। बैठक के अंत में पूर्व प्रधानमंत्री आदरणीय मनमोहन सिंह जी एवं हायर सेकेंडरी स्कूल केतका में पदस्थ व्याख्याता आशीष बोटकेवार के निधन पर शोक प्रकट करते हुए 2 मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। बैठक में सूरजपुर बीआरपी सुदर्शन राजवाड़े, रोहित कुशवाहा के साथ-साथ सभी संकुलों के संकुल समन्वयक और प्राचार्य उपस्थित रहे।

संक्षिप्त समाचार

बावन परियों का आनंद उठाते 92 हजार 9 सौ 70 रुपये के साथ गिरफ्तार

गोपाल सिंह विद्रोही



सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) - वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सूरजपुर प्रशांत कुमार ठाकुर के निर्देश पर जिले की पुलिस अवैध कार्यों के विरुद्ध कार्यवाही करने में लगी है। इसी कड़ी में 26 दिसंबर की रात्रि में थाना सूरजपुर पुलिस को मुखबीर से सूचना मिली कि ग्राम धनेशपुर में जुआड़ी हारजीत का दाव लगाकर जुआ खेल रहे हैं। सूचना से एसएसपी सूरजपुर को अवगत कराए जाने पर उन्होंने पूर्ण सावधानी के साथ कार्यवाही करने के निर्देश दिए। थाना सूरजपुर की पुलिस टीम के द्वारा ग्राम धनेशपुर में घेराबंदी कर 6 जुआड़ी (1) गनपत पिता गोविंद प्रसाद उम्र 30 वर्ष ग्राम शिवपुर, थाना रामानुजनगर (2) संकलित साहू पिता स्व. जयलाल साहू उम्र 34 वर्ष ग्राम उमापुर, थाना रामानुजनगर (3) बाबुनाथ कुशवाहा पिता स्व. हीराधन उम्र 45 वर्ष ग्राम भुनेशपुर, थाना रामानुजनगर (4) श्यामल राजवाड़े पिता कोमल उम्र 33 वर्ष ग्राम मांजा, थाना रामानुजनगर (5) ज्ञानेन्द्र साहू पिता तिलकधारी साहू उम्र 35 वर्ष ग्राम खाड़ा, थाना पटना, जिला कोरिया (6) विवेक मिश्रा पिता बालमिकी उम्र 30 वर्ष निवासी ग्राम महलपारा, थाना बैकुण्ठपुर, जिला कोरिया को जुआ खेलते री हाथों धर दबोचा, जुआड़ियों के पास व जुआ फूट से 92970 रुपये जप्त किया गया। मौके से जुआड़ियों के 5 नग मोबाइल, 3 नग मोटर सायकल भी जप्त किया गया है। मामले में छत्तीसगढ़ जुआ प्रतिबंध अधिनियम 2022 की धारा 3(2) के तहत कार्यवाही कर आरोपियों को गिरफ्तार किया है। कार्यवाही अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संतोष महतो व सीएसपी एस.एस.पैकरा के मार्गदर्शन में थाना सूरजपुर की पुलिस टीम के द्वारा की गई।

वार्ड 07 में पार्षद के भाई ने एक समाज को वोट के लिए दी धमकी-चमकी

आक्रोशित लोग बड़ी संख्या में पहुंचे कोतवाली, शिकायत दर्ज

कोरबा (विश्व परिवार)। नगरीय निकाय चुनाव के लिए वार्डों का आरक्षण कर दिया गया है जबकि महापौर और अध्यक्ष के पदों के लिए लॉटरी की प्रक्रिया 27 दिसंबर को होगी। चुनाव कब होंगे, इसके लिए तिथि की घोषणा निर्वाचन आयोग ने नहीं की है। इससे पहले ही संभावित दावेदार तैयारी में जुट गए हैं। वहीं अपनी जीत पक्की करने के लिए कुछ स्थानों पर धमकी-चमकी

और मारपीट भी शुरू हो गई है। मोतीसागर पारा में ऐसे ही मामले को लेकर काफी लोग पिछली रात कोशिश में जुटे हैं। पार्षद किसे स्थानीय पार्षद के भाई के खिलाफ शिकायत कराई। नगर पालिक निगम कोरबा के वार्ड क्रमांक 7 से बीते चुनाव में कांग्रेस के संतोष लांझकर निर्वाचित हुए थे। उनका कार्यकाल बीतने को है। नए आरक्षण के अंतर्गत एक बार फिर इस वार्ड को आरक्षित किया गया है। पिछले चुनाव के दौरान प्रदेश में कांग्रेस की सत्ता थी जबकि अब हालात बदल गए हैं। ऐसे में

भाजपा के कार्यकर्ताओं का पलड़ा भारी नजर आ रहा है। इस वार्ड से चुनाव लड़ने को लेकर कई लोग कोशिश में जुटे हैं। पार्षद किसे चुनना है यह लोगों का अपना विवेक है और वे सही समय पर इसका निर्णय लेंगे। खबर के अनुसार चुनाव से पहले ही वार्ड में अपनी धमक बनाने और परिणाम को अपने पक्ष में करने के लिए कई लोग उल्टी-सीधी धमकी में लगे हुए हैं। बंगाली हलदार समाज के साथ इस चक्र में रात्रि को घटना हो गई। नाराज समाज के लोग कोतवाली थाना

पहुंच गए। सूत्रों के अनुसार वार्ड के पार्षद के लिए उसके भाई के द्वारा अभी से लॉबींग शुरू कर दी गई है और इसके लिए कई तरीके अमल में लाए जा रहे हैं। आरोप है कि उसके द्वारा अपने मोहल्ले में रह रहे लोगों को धमकाया गया कि उन्हें हर हाल में अपने भाई के लिए काम करना होगा और वोट देना होगा। ऐसा नहीं होने पर चुनाव के बाद उनकी वाट लगा दी जाएगी। धमकी से आक्रोशित लोगों ने कोतवाली थाना पहुंचकर इस आशय की शिकायत दर्ज कराई।

सरायपाली तहसील में अवैध धान संग्रहण पर बड़ी कार्रवाई 1035 बोरा धान जब्त

महासमुंद (विश्व परिवार)। कलेक्टर विनय कुमार लंगेह के निर्देशन में जिले में अवैध धान भंडारण के विरुद्ध सतत कार्रवाई जारी है। इसी कड़ी में मंगलवार को सरायपाली तहसील के विभिन्न गांवों में राजस्व व मंडी विभाग के अधिकारियों ने अवैध रूप से संग्रहित धान और चावल के खिलाफ बड़ी कार्रवाई करते हुए 1035 बोरा अवैध धान जब्त किए हैं। जिसमें ग्राम कोइलबहार में उत्तम प्रधान के घर से 66 बोरा अवैध धान बरामद किया गया। इसी गांव में दीपक साहू के गोदाम में 177 बोरा धान अवैध रूप से संग्रहित पाया गया। प्रशासन ने इसे तुरंत जब्त कर गोदाम को सील कर दिया। ग्राम सिंगबहाल में गजपति साव के घर से 220 कट्टा

अवैध धान बरामद हुआ, जिसे अधिकारियों ने तुरंत अपने कब्जे में ले लिया। वहीं, ग्राम कुटेला में भी बड़े स्तर पर अवैध भंडारण का मामला सामने आया। उत्तम साहू के गोदाम से 180 कट्टा अवैध धान और 30 कट्टा पी.डी.एस. चावल जब्त किया गया। कुटेला में ही नरेश साहू के गोदाम से 186 कट्टा अवैध धान जब्त हुआ। इसी प्रकार ग्राम बलोदा में दीपक अग्रवाल के गोदाम से 206 कट्टा अवैध धान बरामद किया गया। राजस्व व मंडी विभाग के अधिकारियों ने बताया कि यह कार्रवाई राज्य सरकार के दिशा-निर्देशों के तहत की गई है, जो मंडी अधिनियम और कृषि उपज व्यापार में पारदर्शिता बनाए रखने के लिए लागू हैं।

शासकीय कन्या महाविद्यालय में भाषण प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

सूरजपुर (विश्व परिवार)। भारत का गौरवशाली इतिहास रहा है। आन, बाव और शान की रक्षा के लिए भारत देश के वीर बाँकुटे हमेशा सजग रहते हैं। दसवें गुरु गोविंद सिंह के दो पुत्रों छः साल के फतेह सिंह और नौ साल के जोरावर सिंह ने पराधीनता के बदले दीवार में चुनना पसंद किया। सच्चे मायने में ये हमारे वीर बाल रहे हैं और रहेंगे। उनकी शाहादत को समूचा विश्व आज नमन कर रहा है कोरबा, 26 दिसम्बर (अअरएनएस)। उक्ताशय के विचार शासकीय कन्या महाविद्यालय सूरजपुर के प्राचार्य वृजलाल साहू ने महाविद्यालयीन सभागार में विद्यार्थियों के समक्ष व्यक्त किये। शासन के निर्देशानुसार भाषण प्रतियोगिता हुई। जिसमें वी.कॉम की छात्रा उपासना गोयल, वी.ए. की छात्रा संगीता यादव और रीता सिंह ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त किया। प्रोजेक्टर के माध्यम से लघुचित्र, छत्तीसगढ़ वंदना और राष्ट्रगान की मोहक प्रस्तुति भी हुई। इस अवसर पर संदीप कुमार सोनी, पूर्वाञ्जलि भगत, दिवाकर सेठी, टमलेश्वर राजवाड़े सहित विभिन्न संकायों की छात्राओं की सहभागिता सराहनीय रही। कार्यक्रम का सफल संचालन राजनीति विज्ञान के विभाग प्रमुख पुनीत गुप्ता ने किया।

बांगो में खूब चला मनरेगा के नाम पर फर्जीवाड़ा: रोजगार सहायक सहित कर्मचारी, अधिकारी संदेह के दायरे में

सड़क, शौचालय, डबरी में फर्जी बिल भुगतान

कोरबा (विश्व परिवार)। कोरबा जिले के पोड़ी-उपरोड़ा विकासखंड अंतर्गत बांगो पंचायत में मनरेगा से विकास के नाम पर बड़ा खेल हुआ है। महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम (मनरेगा) का सोशल ऑडिट में रुपये देकर अपने घर में बैठकर मनमाना पॉजिटिव रिपोर्ट बनवाने का मामला उजागर होने के बाद दुबारा ऑडिट में गड़बड़ी पकड़ी गई है। अब यह तो अधिकारी तय करेंगे कि कौन रिपोर्ट गलत है और कौन सही? पोड़ी

उपरोड़ा विकासखंड के प्रत्येक ग्रामों में सोशल ऑडिट का कार्य चल रहा है। गांव में मनरेगा के तहत हुए कार्यों का भौतिक सत्यापन किया जा रहा है वहीं सभा कर उक्त कार्यों पर कमियों को ग्रामीणों व पंचों को बताया जा रहा, लेकिन इसके विपरीत ग्राम पंचायत बांगो में रोजगार सहायक के द्वारा बड़ा खेल किया जा रहा है। ना ही सही से जांच की जा रही ना ही सभा आयोजित की जा रही। कुछ दिन पूर्व ही बांगो में सोशल ऑडिट कर्मचारी भौतिक सत्यापन करने पहुंचे थे। कार्यों का सत्यापन तो किया गया लेकिन सभी फर्जी सत्यापन किये गये। मनरेगा के तहत

जितने काम हुए हैं खुलकर भ्रष्टाचार किया गया जबकि ऑडिट ने सभी काले कारनामों को छिपाते हुए सब सही दर्शा दिया गया। उक्त सभी कारनामों का खुलासा तब हुआ जब ग्रामीणों ने गांव में पुनः ऑडिट करने की मांग की। जिले के सोशल ऑडिट अधिकारियों ने खुद सत्यापन की जांच की तो पता चला कि रोजगार सहायक ने मनमाना तरीके से फर्जी बिल लगाया था जो काम हुए ही नहीं उसके भी लाखों के भुगतान किये गए वहीं वर्तमान में शौचालय के नाम से भी राशि आहरण की गई। बांगो में मनरेगा के तहत किए गए कार्यों की गुणवत्ता

खराब निकली जिससे निर्धारित बजट का बड़ा हिस्सा भ्रष्टाचार में चला गया। कई परियोजना के लिए फर्जी मस्टर रोल बनाए गए, जिनमें गलत तरीके से मजदूरी भुगतान किया गया। सोशल ऑडिट में सत्यापन के दौरान जांच हुई जिसमें 40 शौचालय की पात्रता थी और पास हुआ 36 शौचालय, वहीं जांच में 6 फर्जी शौचालय पाए गए, जिनके घर शौचालय ही नहीं बना। पूर्व के सभी 36 शौचालय भी अधूरे हैं जिनका फर्जी जियो टैग कर सभी राशि आहरण की गई। डबरी निर्माण कार्य में मस्टर रोल फर्जी बनाया गया।

मामूली बात पर पत्नी की हत्या करने वाला आरोपी पति पुलिस के चंगुल में



सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) - ग्राम पिंजरी, थाना रामानुजनगर निवासी रमेश सिंह पिता बनारसी सिंह ने थाना प्रेमनगर में रिपोर्ट दर्ज कराया कि 25 दिसंबर की रात्रि करीब 8-9 बजे उदयरज सिंह के द्वारा अपनी पत्नी लीलावती को खाना नहीं बनाने की बात को लेकर लोहे के राड से मारपीट किया तब उसका लड़का व भतीजा के द्वारा लीलावती को हास्पिटल ले जाने को बोले तो उनको धमका कर ले जाने से मना कर दिया, सुबह लीलावती को मृत्यु हो गई। प्रार्थी की सूचना पर मर्ग कायमी उपरान्त अपराध क्रमांक 138/24 धारा 103(1) बीएनएस के तहत अपराध पंजीबद्ध किया गया। मामले की सूचना पर वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सूरजपुर श्री प्रशांत कुमार ठाकुर ने आरोपी को जल्द गिरफ्तार करने के निर्देश दिए। थाना प्रेमनगर की पुलिस ने विवेचना कर दबिश देकर आरोपी उदयरज सिंह पिता भूखल सिंह उम्र 40 वर्ष ग्राम नावापाराकला को पकड़ा गया। आरोपी ने पूछताछ पर पत्नी की हत्या करना स्वीकार किया जिसके निशानदेही पर घटना में प्रयुक्त राँड जप्त कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया। कार्यवाही अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संतोष महतो व एसडीओपी प्रेमनगर नरेन्द्र सिंह पुजारी के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी प्रेमनगर नीलिमा तिकी, एसआई मनोज सिंह, महिला प्रधान आरक्षक फुलमति राजवाड़े, आरक्षक बेचूयाम सोलंकी, खेलन सिंह, संतोष ठाकुर, बाबुनाथ पोते, हरिशचंद्र दास व बृजेश कासी सक्रिय रहे।

जिला प्रशासन ताबड़ तोड़ अवैध धान बिक्री एवं संग्रहण के खिलाफ कर रही है कार्रवाई



सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) - विगत दिवस कलेक्टर एस जयवर्धन के निर्देश पर राजस्व, खाद्य विभाग की टीम ने जिले के विभिन्न स्थानों पर अवैध धान को लेकर कार्यवाही कर हुए धान जब्त की गई साथ ही अवैध धान मामले पर एक राइस मिल को रीसाइक्लिंग की आशंका पर सील किया गया। गौरतलब है कि जिले में किसानों से धान खरीदी का कार्य किया जा रहा है। ऐसे में अवैध धान को लेकर भी जिला प्रशासन लगातार कार्यवाही कर रहा है ताकि किसी भी प्रकार से अवैध धान की बिक्री धान खरीदी केंद्रों में ना की जा सके। इसी क्रम में राजस्व एवं खाद्य विभाग की टीम ने टुकुड़ांड समिति से 97 बोरी पुराना धान ले जाने की कोशिश पर धान जब्त करने की

कार्यवाही करते हुए प्रबंधक के सुपुर्द किया गया। साथ धान किसान के पास नहीं होने की सहमति देने के बाद किसान से रकबा समर्पण भी कराया गया। इसके अलावा एक अन्य मामले में बर्बरीक एग्री प्रतापपुर के द्वारा 240 क्विंटल धान दो गाड़ी में संदेहास्पद स्थिति में पकड़ा गया है। जिले के ग्राम केशवपुर तहसील रामानुजनगर में ट्रक में अवैध

धान का परिवहन करते पाए जाने पर 300 बोरी लगभग 120 क्विंटल धान जब्त कर थाना रामानुजनगर को सुपुर्द किया गया। इसके अलावा अवैध परिवहन होते पाए जाने पर रीसाइक्लिंग की आशंका पर जिले के मनोकामना राइस मिल सील किया गया तथा वाहन को धान सहित जब्त दिया गया है।

